

王春清:永葆军人本色 建功平凡岗位

本报记者 朱颖江



人物名片

王春清是市行政服务大厅不动产登记中心窗口负责人。1995年从部队回到地方,直到2015年,他一直在我市土地系统工作。2015年,他服从组织安排,参与筹备、成立我市不动产登记中心。无论在部队,还是在地方工作,他始终保持军人本色,听党指挥,全心全意为人民服务。

王春清在工作中善于学习和思考,多次提出建设性意见和建议,有效提高窗口服务效率,真真切切为群众办实事。他连续多年被市自然资源和规划局、市行政服务中心评为优秀党员、优秀工作者、优秀标兵,他所在的部门多次被评为红旗窗口。

奋斗故事

12月26日16时,市行政服务中心大厅不动产登记中心窗口,王春清安排工作人员郭李宁、郭辉、蒋易坤到市人民医院某病房,为一位重病老人办理不动产继承手续。在采集相关信息后,工作人员又和老人的女儿寇女士回到窗口,办理了最后的答字手续。

上门协助群众办证,对于不动产登记中心窗口的工作人员来说是日常工作、是小事一件。但,这样的小事放在群众身上就是大事。

根据群众诉求,王春清积极组织协调相关业务科室的工作人员上门,为老弱病残等特殊人群提供方便,将"上门服务"这项服务举措持续开展。自2023年1月1日至2023年12月27日,该窗口开展上门服务500余次,为500多个家庭解决了实际困难和难题。

在工作中,王春清对自己、对其他工作人员的要求很严格。窗口服务秉承"能办的事必须办,不能办的事想办法办"的宗旨。不知有多少个夜晚,王春清和同事不是在商讨解决问题的办法,就是在加班加点办理业务。

王春清坚持所有工作人员都必须熟练办理各项业务,他身先士卒,主动学习各项业务知识。为提升工作人员业务综合素质,他采用窗口轮岗提升能力的方式,将窗口工作人员打造成为业务的"多面手"。企业、群众可以在18个业务窗口进行相关业务办理。

不动产登记中心窗口紧盯便民利企"三个环节",持续赋能便利登记,做好"四项服务"。在"并联办理"环节中,他们对窗口设置进行再造优化,推行了"不动产+税务"联办窗口,实现了交易税费征缴"一站式"和水电气暖并联办理。在"压缩时限"环节中,该窗口实现了市本级16项业务1小时办结,其他登记业务全部压缩至工作日8小时办结。在"减销流程"环节中,该窗口将106项登记业务精简材料83项,合并办理业务组合40余种。

今年年初以来,焦作市不动产登记中心窗口通过"绿色通道""企业专窗""服务专区"和"办不成事"等服务专区,共计开展500余次上门服务、3000多次延时服务,收到社会各界送来的锦旗9面、表扬信23封,累计生成推送不动产电子证书(证明)80余万张,供大数据、税务、银行、公积金等部门共享调用近30万次,较好地实现了我市"让数据多跑路、让群众少跑腿"工作。

不仅如此,该窗口自我加压、高效服务,实现"交房即交证""交地即交证"、新建商品房项目"验登合一"全流程网办等便民利企的创新举措。

未来展望

王春清说,不动产登记工作涉及群众、企业的根本利益,作为一名党员、基层工作者,服务群众是使命更是责任。在今后的工作中,他要持续服务好群众、企业,主动积极化解不动产登记难题,让群众切实收获满满的获得感。

上图 王春清(右一)在窗口指 导工作人员工作。

本报记者 朱颖江 摄

第二批10个河南省高校心理健康教育名师工作室揭牌

咱焦作也有一个

本报讯(记者赵改玲)12月26日, 全省高校心理健康教育工作专题会议 召开,会上为第二批10个河南省高校 心理健康教育名师工作室揭牌,其中一 所是河南理工大学潘子彦心理健康教 育名师工作室。

心理健康名师工作室是高校开展 学生心理健康教育工作的专业平台,是 建设高质量心理健康教育师资队伍的 有力保证,有利于筑牢校园心理健康安 全防线

据了解,我省高校心理健康教育名 师工作室评选建设工作于2022年4月 启动,计划用3年至5年的时间,支持建设一批高校心理健康教育名师工作室,培育一批高校心理健康教育优秀工作团队,打造一批具有影响力的心理健康教育名师,形成一批优秀工作成果,充分发挥示范引领作用,开展校际结对帮扶,实现资源共享共建,推动全省心理健康教育工作队伍整体素质提升。截至目前,我省已评选出20个高校心理健康教育名师工作室,我市有两个,分别是焦作师专李军霞心理健康教育名师工作室、河南理工大学潘子彦心理健康教育名师工作室。



程 全 刘瑞芳 持

调解员走进社区 搭桥梁解决纠纷

本报讯(记者李征)法院调解员参与社区矛盾化解,协助街道、社区及人民调解组织开展调解工作,不仅能够为社区居民提供法律咨询、风险评估、纠纷调解等一站式多元解纷服务,同时充分发挥人民法院前沿阵地作用,实现法院和社区之间的相互协作与联动调解,从源头上化解了纠纷。近日,在某社区委员会的邀请下,解放区人民法院调解员走进社区,与社区委员会一起就一起物业纠纷召开协调会。

此次物业纠纷涉及小区一半以上 业主,社区委员会多次组织调解,可一 无所获。因此,社区工作人员联系解放 区人民法院,希望法院工作人员能用专 业知识来帮助其促进该纠纷化解。

为更好地帮助社区解决此次物业 纠纷遗留问题,解放区人民法院诉调

对接中心派出的两位调解员提前向社 区工作人员了解了双方的争议焦点。 协调会现场,个别业主情绪激动,纷纷 反应物业公司方面的问题,物业公司 负责人也发表了意见。耐心倾听了双 方的意见后,在充分考虑双方诉求和 矛盾点的基础上,两位法院调解员耐 心引导当事人厘清问题情况,并从法、 理、情各角度对双方进行劝导。在调 解员的耐心劝导下,双方情绪均有所 缓和,为下一步做好此次物业调解工 作奠定了基础。

下一步,解放区人民法院将继续深化"我为群众办实事"实践活动,加大调解力度,加强与社区的协调联动,以调解促和谐,使矛盾纠纷化解在萌芽阶段,实现法院全面司法工作与基层治理工作的良性互动。

红色润童心 传递爱国情

本报讯 为了让孩子们懂得革命 先辈的艰辛,珍惜来之不易的幸福生 活,近日,孟州市会昌中心幼儿园开展 了丰富多彩的教育活动。

活动中,通过讲故事、观看视频、唱红歌等形式,让孩子们了解了新中国的诞生和发展历程。一个个英雄人物,一

段段难忘的历史,让孩子们沉浸其中。

历史是最好的教科书。此次活动, 让红色基因渗透在了孩子的生活中,不 仅丰富了幼儿园文化生活,还点亮了孩 子们对美好生活的向往。

(刘金风)